

前五月城镇投资增长加速至32.9%

据新华社北京6月11日电 (记者刘铮、周英峰)国家统计局11日发布数据,1至5月份,全国城镇固定资产同比增长32.9%,增速比1至4月份加快2.4个百分点,比去年同期加快7.3个百分点。

扩大政府投资效果日益显现,国有及国有控股投资继续引领和推动投资高增长。1至5月份,全国城镇固定资产投资为53520亿元,其中国有及国有控股完成投资23055亿元,同比增长40.6%,增速比1至4月份加快1.3个百分点。

东航上航重组方式存分歧

持股比例成谈判重点

据新华社信息10日,上航方面表示,对于ST东航与ST上航之间的重组事宜,双方仍在继续商谈具体重组方案。目前,双方管理层已经成立重组领导小组,由东航集团总经理、ST东航董事长刘绍勇任组长。

据透露,双方就重组方式仍然存在分歧。上航方面希望最大程度地保留独立运作以及公司品牌,提出交叉持股或者出售部分股权,成为东航独立运作的子公司;而东航方面则希望全资收购上航,以此优化航线。

“虽然两家公司去年的业绩都是亏损,但东航目前已经是资不抵债,还不如上航。”该上航内部人士称,上航不希望被业绩不如自己的公司收购。ST东航2008年净亏损高达139.28亿元,资不抵债达110.65亿元,而ST上航去年亏损达12.49亿元。

此前,ST东航在公告中表示,公司将在停牌期间,每周一次发布上述有关事项的进展情况。不过,上海市政府方面希望两家公司能在上海世博会之前完成重组。

德零售巨擘申请破产

本报讯 在网上商店、廉价商店和购物中心日益走红的今天,传统零售商店正遭受重创。

据第一财经日报报道,英国《金融时报》报道说,在向德国政府申请经济援助遭拒后,拥有128年历史的德国连锁百货公司嘉士达(Karstadt)母公司阿坎多集团(Arcandor)10日申请破产。

这是自金融危机爆发以来,欧洲银行业以外领域出现的最大规模破产事件之一。此前,大型零售连锁店沃尔玛斯及赫尔特也相继以破产收场。

记者10日从阿坎多集团官方网站上看到,该公司已向德国艾森地区法庭递交了破产申请。

前5月我国出口同比下降21.8%

净增加贸易顺差120.5亿美元

新华社北京6月11日电 (记者周英峰)海关总署11日发布的数字显示,今年1至5月,我国外贸出口总值为4261.4亿美元,同比下降21.8%。

据海关统计,前5个月我国对外贸易累计进出口总值7634.9亿美元,同比下降24.7%。其中,进口3373.5亿美元,同比下降26.4%,环比下降3.4%;进口753.7亿美元,同比下降25.2%,环比下降4.4%。

一般贸易进出口表现好于总体。前5个月,我国一般贸易进出口3741.1亿美元,同比下降23.4%,降幅小于同期总体进出口降幅1.3个百分点。其中出口

1933.6亿美元,下降22.1%;进口1807.5亿美元,下降24.8%,小于同期加工贸易进口降幅7.3个百分点。同期,加工贸易进出口3083.2亿美元,同比下降26.8%。

5月份当月,我国进出口总值1641.3亿美元,同比下降25.9%,环比下降3.9%。其中,出口887.6亿美元,同比下降26.4%,环比下降3.4%;进口753.7亿美元,同比下降25.2%,环比下降4.4%。

月度进口同比降幅收窄。据海关统计,5月份当月,我国外贸进出口同比下降25.9%,降幅比今年前4个月累计同比降幅25.9%低1.3个百分点。其中出口

加深1.5个百分点,其中出口降幅加深5.9个百分点,进口降幅收窄3.6个百分点。

新华社北京6月11日电 (记者周英峰)海关总署11日发布的数字显示,今年前5个月我国累计贸易顺差887.9亿美元,比去年同期增加15.7%,净增加120.5亿美元。

今年以来,在出口大幅下滑的情况下,我国贸易顺差仍在持续增加。1月份至4月份,单月实现贸易顺差分别为391.1亿美元、48.4亿美元、185.6亿美元和131.4亿美元。

贸易顺差的持续增长,与进口降幅大于出口降幅有关。前5个月,进口同比下降28%,而出口同比下降21.8%。不过,5月当月,进口同比下降25.2%,而出口同比下降26.4%,进口同比降幅显著收窄。

整体来看,今年我国外贸顺差增长形势不容乐观。由于出口的深度调整,相对于去年四季度三四百亿美元的单月顺差规模,当前外贸顺差增幅明显收窄。据国家发展改革委宏观经院对外经济所所长张燕生预测,全年顺差可能比上年减少500至1000亿美元。

上半年出口负增长几成定局

新华社记者 周英峰

今年前5个月我国进出口同比下降24.7%



我国前三大贸易伙伴经济尚未企稳。

我国外贸回稳态势也没变

“全球需求疲软仍在持续,但我国外贸回稳的态势没有变。”商务部研究院国际贸易研究部主任李健认为,5月份外贸出口下滑有去年同期基数较高的原因,也与国际金融危机传导的滞后性有关。

数据显示,今年一季度,美国经济按年率计算下滑5.7%;欧元区经济环比下降2.4%,同比下降4.5%;日本经济环比下降4%,按年率下降15.2%。这些数字表明,

些还在加深。

这在外贸出口上也有所反映。前5个月,我国对美出口同比下降16.9%,降幅小于同期出口总体降幅4.9个百分点,也比同期我国对欧盟、日本出口降幅分别低7.9个和3个百分点。与此同时,我国对俄罗斯、巴西、东盟等的出口明显萎缩,前5个月分别下降48%、40.3%和20.4%。

“美国经济衰退开始较早,如果不出现新的坏消息的话,各界预计它会在下半年有所回稳,这将带动世界其他国家经济逐步企稳。”李健分析说,届时中国外贸出口也将随之好转。

上半年出口负增长超20%

业内人士认为,在可以预见的几个月内,我国的外贸形势将依然十分严峻。虽然世界经济下滑最严重的时刻可能已经过去,但这是在非常低基础上的改善,仍会在底部徘徊、震荡一段时间,短期内不宜过分乐观。

“从目前情况看,上半年外贸出口20%以上负增长基本已成定局。全年出口会下降10%,进口下降5%至8%,顺差会比去年减少500亿到1000亿美元。”张燕生预测。

李健也表示,受去年同期基数较高、加工贸易进口仍未企稳等因素影响,我国外贸出口在第三季度可能仍保持深幅下跌,第四季度应会出现回升,但全年出口实现正增长的难度比较大。

考虑到外贸形势的严峻性,5月27日国务院常务会议指出,当前和今后一段时期,外部需求萎缩导致出口减少仍然是我国经济增长面临的最大困难。为此,会议研究部署了进一步稳定外需的6项政策措施。

随后,财政部宣布从6月1日起提高部分商品的出口退税率,涉及农产品深加工、机电、鞋帽、玻璃制品、钢铁制品等制造业领域2600个税目的商品。这是自去年8月份以来我国第七次上调出口退税率。

稳定外需对当前经济保增长意义重大。专家指出,针对当前外贸企业面临的困难,国家可以考虑更多采取结构性的政策,包括加大减税力度,改善贸易融资,推进出口信用保险等,在促进企业转型升级、增强自身竞争力上多下工夫。

(新华社北京6月11日电)

新闻分析

IPO新规正式登台 A股市场平静以对

据新华社上海6月11日电 (记者潘清)完成了对社会公开征求意见后,《关于进一步改革和完善新股发行体制的指导意见》11日起实施,IPO新规正式“登台亮相”。

在对新规及随之而来的IPO重启作出充分预期的背景下,A股市场以平静的心态完成了《指导意见》实施首日的交易。

IPO新规体现公平原则

经过长达数年的酝酿之后,IPO新规用短短20天完成了征求意见到实施的过程。在许多市场人士看来,正式发布的新规进一步体现了公平原则和对中小投资者利益的保护。

“现行新股发行制度存在明显的‘资本优先’特征,即向机构投资者倾斜,这使得资本规模较小的中小投资者在获取一级市场收益方面处于劣势。”上海天相投资咨询公司首席策略分析师仇彦英说。

在他看来,网上网下“二选一”及对单个账户申购规模进行限制,在一定程度上提高“打新”中签率,从而保护中小投资者的利益。

IPO重启“箭在弦上”

证监会新闻发言人透露,《指导意见》实施后将随时可能向企业发审核批文,同时进行网上申购电子平台、登记结算平台等技术系统的调整及相关操作规则的制订。这意味着IPO重启已“箭在弦上”。

市场人士表示,从长期来看,IPO重启将给A股市场带来积极影响。北京大学金融与证券研究中心主任曹凤岐表示,如果长期没有新股进入,市场将更难吸引投资者。目前市场正属于恢复信心阶段,对于IPO重启也是一个较好的时机。

宏源证券研究所所长程文卫则表示,具备融资功能的股票市场才是真正意义上的市场。

A股市场微跌收盘

从11日沪深股市走势来看,A股市场以一种较为平静的心态迎接了IPO新规的正式实施。

当日沪深股指微幅低开,全天均处于窄幅盘整状态。至收盘,上证综指和深证成指分别报2797.32点和10699.91点,较前一交易日收盘跌0.67%和1.12%。

“实际上,在宏观经济呈现逐步复苏状态、流动性保持充裕状态的背景下,市场大可不必视新股发行行为‘狼来了’。”程文卫说,对于投资者而言,在市场相对低位或市场上升阶段重启IPO,往往会给市场带来估值较低、更具投资空间的投资品种。

仇彦英则认为,未来IPO重启对股市的影响取决于两个方面——量与价。一方面,如果发行公司数量及股本规模过大,则对市场造成直接冲击将难以避免。另一方面,如果此前高价发行现象得到抑制,新股发行价格更接近其真实估值水平,那么IPO重启压力将会减轻,二级市场的中长期走势也不会因此而出现“拐点”。



爱祖国 爱海南 爱家乡

海南少儿频道、海南凤凰新华发行有限责任公司
联合举办“新华书店杯少儿之星”系列比赛活动

每一颗珍珠,都曾是一粒沙子
每一位明星,都是由少儿长成

个人表演与展示内容、服装、形式不限;时间不超过5分钟,其中有3分钟个人才艺展示。6月12日之前接受电话、网络或现场报名。6月13日全天初赛;6月20日决赛。

三、美术、书法作品参赛要求:

1. 美术作品形式不限,勿需装裱;作品尺寸一般不超过60cm×60cm。水墨画作品尽量不大于69cm×34cm。2. 硬笔书法,书体不限,作品用纸不限,规格以A4尺寸为宜。3. 毛笔书法,书体不限。作品用宣纸书写,勿需装裱;草书、篆书须另附释文。书法作品不大于四尺。4. 作品数量:每人不得超过两件。5. 美术、书法参赛作品,必须是少儿自己创作或再创作的,临摹作品不能参赛。作品画

种、书体不限。6. 美术、书法作品请于6月13日之前送至参赛地点。各市县等海府地区以外参赛者,可邮寄作品。6月14日举行初赛评审,入选作者于6月21日参加现场创作决赛。各市县等海府地区以外参赛人员,凡入选决赛者,如不能到现场参加创作决赛,可邮寄作品,但需所在学校出具证明。7. 凡决赛入选作品,于国庆节前在培训基地展览,并制作网络专题,向省美术家协会、书法家协会推荐,参加相关展览。

四、声乐、朗诵、舞蹈参赛要求:

内容、服装、形式不限;时间不超过3分钟。6月12日之前接受电话、网络或现场报名。6月13日全天初赛;6月20日决赛。

五、讲故事参赛要求:

内容、服装、形式不限,鼓励原创故事作品;时间不超过5分钟。6月12日之前接受电话、网络或现场报名。6月13日全天初赛;6月20日决赛。

六、组织与奖励:

1. 由省内各有关方面专家、海南凤凰新华发行有限责任公司、少儿频道等广电方面专业人员和特邀教师组成各项比赛评委会。2. 各专项决赛活动由海南少儿频道制作节目、播出。3. 各项决赛获优胜者,均由少儿频道颁发获奖证书。4. 欢迎各幼儿园、各学校或班级集体组织报名参赛,比赛结束时,将评选最佳组织单位,颁发“最佳组织奖”。

自即日起报名,欢迎电话垂询。

报名热线:66539816 66539813 18907637695

报名信箱:hainantv4@sina.com 联系人:齐老师 张老师

报名及比赛地址:邮政编码 570208 海口市南沙路 27 号省新华书店四楼少儿频道培训基地

更多内容请登陆:海南少儿之星网:<http://www.hnfirst.net.cn>